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INTERROGAZIONE SCRITTA E-3981/08
di Adamos Adamou (GUE/NGL)
alla Commissione

Oggetto: Integrazione e accesso al lavoro agli immigranti

La Commissione riconosce ancora una volta nella sua ultima comunicazione (COM(2008)0359) che 
l'integrazione sociale degli immigranti nell'UE è necessaria per il loro benessere. È inoltre 
nell'interesse sia dello Stato membro che dell'immigrante che l'accesso al mercato del lavoro sia 
celere ed effettivo anziché promuovere una procedura lunga e burocratica che scoraggia gli 
immigranti a voler contribuire al mercato del lavoro della società ospitante. Il lavoro dimostra che può 
facilitare l'integrazione se accompagnata da altre misure connesse, quali ad esempio la libertà di 
imparare la lingua del paese ospitante finanziato dallo stato ecc. Questo permette agli immigranti di 
diventare autonomi e facilita l'integrazione così come la reintegrazione al momento del ritorno al 
proprio paese d'origine. Aiuta a prevenire l'esclusione dalla società ospitante e può influenzare 
positivamente l'opinione pubblica in modo tale che gli immigranti non siano considerati un peso per la 
società. 

Alla luce di quanto sopra:

1. oltre a sostenere che gli immigranti devono dimostrare di essere utili, ha la Commissione preso 
in considerazione una campagna rivolta ai datori di lavoro e all'opinione pubblica a favore del 
lavoro svolto dagli immigranti e dei diritti sul lavoro?

2. ha la Commissione tenuto conto di un sistema coerente per il celere riconoscimento delle 
qualifiche professionali degli immigranti richiedenti un impiego, nell'ambito delle condizioni di 
accoglienza, insieme all'assistenza gratuita che fornisce le conoscenze tecniche necessarie per il 
primo impiego degli immigranti, allineando le loro capacità linguistiche individuali alla lingua dello 
Stato membro così come alla conoscenza tecnica richiesta per l'occupazione?

3. quali soluzioni specifiche sono state proposte dai portatori di interesse al fine di rendere più 
flessibile e semplificato il Fondo europeo per i rifugiati (FER)? Ha la Commissione preso in 
considerazione una soluzione, che preveda un aumento dei finanziamenti allo scopo specifico di 
garantire un accesso celere e indiscriminato al mercato del lavoro per i beneficiari della 
protezione internazionale?


